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Miért kell szakszervezeti tagnak lenni? 

 
Mit nyújt tagjainak, a 

Vendéglátó és Idegenforgalmi Szakszervezet? 

A piacgazdaság egyik jellemzıje a magányos munkavállalók 
kiszolgáltatottságának növekedése. A munkáltató csak a szakszervezetet fogadja 
el egyenrangú partnerként. 

Miért? 

⇒ Az Európai Unió egyenrangú partnere az Európai Szakszervezeti 
Szövetség, a Lisszaboni szerzıdés alapján. 

⇒ Az Országos Érdekegyeztetı Tanácsról /OÉT/ szóló 2009. évi LXXIII. 
törvény alapján. 

⇒ A Munka Törvénykönyve a munkavállalók érdekeinek képviseletét, 
érdekeinek érvényesítését a SZAKSZERVEZET számára biztosítja. 

⇒ Az ágazati párbeszéd bizottságokról és a középszintő szociális 
párbeszéd egyes kérdéseirıl szóló 2009. évi LXXIV. törvény alapján. 

A munkavállalói érdekek szakszervezetünk által történı megjelenítésének, 
érvényesítésének különbözı szintjei a következık: 

Munkahelyi szint 
(szállodák, éttermek, közösségi étkeztetés, utazási irodák) 
A munkahelyi Szakszervezeti Bizottság (SZB), Szakszervezeti Intézı Bizottság 
(SZIB) az egyéni és kollektív érdekeket megjeleníti és képviseli, legfontosabb 
feladata az évenként megújuló kollektív szerzıdést megkötni a munkáltatóval. 

Mit tartalmaz és mit nyújt anyagilag egy átlagos kollektív szerzıdés? 
Ezek a juttatások ugyan csökkentek a gazdasági válság miatt, de ez csak 
átmeneti, az adóváltozások ismét kedveztek a természetbeni juttatások adásának. 

⇒ Éves bérfejlesztés mértéke  
⇒ Természetbeni étkezés, vagy utalvány értéke 
⇒ Úti költségtérítések szabálya 
⇒ Mosatási költségek átvállalása 
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⇒ Munka – és védıruha juttatás rendje 
⇒ Beiskolázási segély igénybevételének feltételei 
⇒ A Munka Törvénykönyvében rögzítettnél hosszabb felmondási idı és 

végkielégítés 
⇒ Üdülési csekk, üdülési lehetıségek biztosítása 
⇒ Törzsgárda tagok anyagi megbecsülése 
⇒ Vállalati versenyek díjai 
⇒ Önkéntes nyugdíj – és egészségpénztári juttatás 
⇒ Munkabérelıleg feltételei 
⇒ Prémium feltételek 
 

A fenti juttatások éves egy fıre számított értéke, a szakszervezeti tagok 
számától, azaz a szakszervezet erejétıl függıen: 

250 000 – 400 000 forint. 
Csak a szakszervezet köthet kollektív szerzıdést. Ahol nincs szakszervezeti 
tagság a juttatás éves értéke nulla.  
Ahol van szakszervezeti tagság, de jelentıs a szakszervezeten kívüliek száma, 
azaz a „potyautas”, a munkáltatóval történı tárgyalás nehezebb, és az eredmény 
is szerényebb. Sokan büszkék arra, hogy nem tagjai a szakszervezetnek, de 
még nem láttuk, hogy büszkén visszautasították volna kollégáik 
áldozatvállalásának eredményeit.  
A potyautas az a munkavállaló, aki azért nem szakszervezeti tag, mert a 
szakszervezet által évenként kiharcolt eredmények így is érvényesek rá, elvárja, 
hogy mások – a társai – gondoskodjanak érdekei védelmérıl. De ha valaki 
saját magáért nem kíván tenni, milyen alapon várja el másoktól, hogy 
tegyenek érte? 

Ágazati szint: /középszint/ 
A Vendéglátó és Idegenforgalmi Szakszervezet ágazati szintő érdekvédelmi, 
érdekérvényesítı szolgáltatásai: 

⇒ Szakszervezetünk kiharcolta a felszolgálási díj bevezetését, és azt is 
sikerült elérni, hogy az adótörvények bekövetkezı változásai ellenére 
adómentes jövedelem maradjon és az utána befizetett 15% járulék 
alapján nyugdíjalapot is képezzen.  

⇒  Ágazati Kollektív Szerzıdés, a Munka Törvénykönyvénél kedvezıbb 
juttatásokkal 

⇒ Egyéni munkajogi tanácsadás, jogvédelem 
⇒ Segítség a munkahelyi kollektív szerzıdések megkötésében, 

bértárgyalások lefolytatásában 
⇒ Balesetbiztosítás, kedvezı élet, lakás- és háztartásbiztosítás, 

kedvezményes kötelezı gépjármő felelısség biztosítás valamennyi 
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szakszervezeti tag és családtagjaik részére, a Signal Biztosítóval kötött 
szerzıdés alapján 

⇒ Ingyenes, komplett nıgyógyászati szőrıvizsgálat a szakszervezetünk 
tagjai és családtagjaik számára  

⇒ Érdekvédelem külföldi munka során 
⇒ Képviselet az Országos Érdekegyeztetı Tanácsban, az Autonóm 

Szakszervezetek Szövetségének tagjaként  
⇒ A régiós és megyei érdekegyeztetı fórumokon való érdekérvényesítés 

a megyei titkáraink részvételével 
⇒ Lobbizás a Parlament Turisztikai Bizottságánál a szakmai érdekek 

érvényesüléséért 
⇒ A Nemzeti Turisztikai Bizottság tagjaként az ágazat súlyának, 

szerepének, a munkavállalók érdekeinek megjelenítése 
⇒ A Turizmus – Vendéglátás Ágazati Párbeszéd Bizottság munkavállalói 

oldala stratégiájának kialakítása, képviselete, szakszervezeti tagjaink 
érdekében 

Az ágazati szintő szolgáltatás éves átlagos értéke egy fı részére 250 000 
forint.  

A Vendéglátó és Idegenforgalmi Szakszervezet szövetségekben való tagságán 
keresztül érvényesülı érdekvédelme, érdekképviselete Szakszervezetünk tagjai 
részére 

⇒ Magyarországon az Autonóm Szakszervezetek Szövetségének 
tagjaként, az Országos Érdekegyeztetı Tanácsban (OÉT) a inimálbér, 
a szakmunkás garantált bérminimum, a keresetnövelés éves ajánlott 
mértékének meghatározása.  

⇒ A munka világával kapcsolatos törvények parlamenti döntést 
elıkészítı szakaszában tagságunk érdekeinek képviselete. 

⇒ A Nemzetközi Szakszervezeti Szövetség az Élelmiszer, Agrár, 
Turizmus ágazatban genfi székhellyel. (IUF) 

⇒ A Nemzetközi Munkaügyi Szervezet (ILO) direktíváinak az ágazatra 
vonatkozó érvényesítése 

⇒ Az Európai Szakszervezeti Szövetség, az Élelmiszer Agrár és 
Turizmus Ágazatban brüsszeli székhellyel (EFFAT), az ágazat 
szakszervezeti tagjainak európai uniós szintő képviselete, pl.: a 
szállodai – éttermi ágazati párbeszéd bizottságban (EFFAT – 
HOTREC), közösségi étkeztetés ágazati párbeszéd bizottság (EFFAT 
– FERCO), stb. 

A három szövetségben való tagságért, az országos, az európai, a nemzetközi 
szintő érdekvédelemért a Vendéglátó és Idegenforgalmi Szakszervezetnek 
jelentıs tagdíjat kell fizetni a fenti szövetségek számlájára: 



 4 

 
 
 
Bevétel 
 
Az elızıek szerint a szakszervezeti 
tagságból eredı anyagi elıny  
összesen:  
 
 
500 000 – 650 000 forint 
/fı/ év 

Kiadás 
 
Szakszervezeti tagjaink által éves 
szinten, átlagosan befizetett tagdíj, 
amellyel adóalapját csökkenti a sze-  
mélyi jövedelem adó törvény alapján 

 
12 000 forint/fı/év 

 

Érdemes – Szükséges – Megéri Szakszervezeti tagnak lenni? 

IGEN 

 
 

Lépj be Te is, erısítsd szakszervezetünket, tartozz hozzánk! 

„Egyetlen gyufát eltörni könnyő, de egy csomagot egyszerre 
lehetetlen feladat.” 

 


